

Próximo de suscripción
de Cáceres UNA peseta al mes
para la capital 3'65 al trimestre

Tarifa de suscripción
Primera placa 0'25 pts. línes.
Segunda 1'00 10'20
Tercera 0'15 1'00
Cuarta 0'05 0'20
Becerrillas entre las Noticias 0'20
Becerrillas (4º placa) cada libro 5 pts. cada

Por suscriptos sección correspondiente

EL NOTICERO

DIARIO DE CÁCERES

ULTIMOS TELEFONIMAS Y NOTICIAS DE LA MANANA

EL TRIUNFO DE UNA ACTITUD

EN ESTOS DIAS CLASICOS

Caridad para los desgraciados!

Precisamente en estos días que lo costumbre consagra a las expansiones íntimas y familiares, rememorando las jornadas felices de nuestros años, es cuando debemos con más justicia acordarnos de los desgraciados sin fortuna.

Anteayer recibimos una carta humilde y respetuosa de los presos de esta cárcel correcional:

Nos pedían amablemente que iniciáramos una suscripción con que aliviarles la amargura de pasar estas fechas tan señaladas, entre los bárbaros de la cárcel.

Un hondo sentimiento de piedad nos conmovió. Sus delitos tendrán ante Dios y ante los hombres el castigo debido; pero sus desdichas, la desdicha inmensa de verse privados de la madre libertad, es mayor que todas las penas. Máxime cuando el grado de su razón y obcecamiento que vivieron en el momento de sus crímenes o robos, no está ni puede estar mediado ni determinado.

Así la mayoría inmensa de ellos lloren ante el supremo juez de su conciencia, la comisión de un delito que les privará en lo sucesivo de ser hombres honrados con voz y voto en el mundo social.

Nos proponíamos iniciar una suscripción; pero la premura del tiempo y otras consideraciones nos aconsejaron no hacerlo.

Por eso hoy, el día de Nochebuena, cuando todo el pueblo de Cáceres se apresta a llevar viandas y manjares a sus casas para festejar la soleminidad de la noche, nosotros pedimos una limosna para esos infelices que lejos de su familia, pasaron la velada en las celdas de la prisión, recordando llorosos los días felices de su mocedad cuando ellos eran buenos todavía.

Las personas caritativas pueden enviarles al correcional los donativos que quieran, en la seguridad que ellos y nosotros hemos de agradecerlos sinceramente.

Mañana, con motivo de la festividad del día, no se publicará

—**El Noticiero**—

El bronce de aluminio

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Entre los nuevos compuestos metálicos que recientemente se han inventado, existe el impropiamente llamado «bronce de aluminio», que acaba de ser objeto de experiencias muy minuciosas y que han llamado la atención de los dedicados a las industrias metálicas y sus derivados.

En 1859, Deville, el famoso sabio de imborrable recuerdo, había indicado una aleación de cobre al 10 por 100 de aluminio, de un hermoso color de oro, inatacable a los efectos atmosféricos y al agua salada, no teniendo color ni color de cobre cuando está manipulado y poseyendo cualidades notables, en gran parte comparables con acero fundido.

Esta aleación se había aplicado a construir piezas de orfebrería y utensilios domésticos destinados a diferentes usos, pudiéndose admirar todavía algunos de ellos en los apartadores de corredor de varios amigos del sabio Deville. Un metalúrgico, Mr. H. Lechelier, atropósito de un notable estudio de Mr. Guillot, célebre profesor de la Escuela Central de Artes y Oficios, de París, recuerda estos primeros y afortunados ensayos, comparándolos con modernas mezclas, en las que las condiciones de inalterabilidad, dureza y tenacidad de ellas deja entrever un brillante porvenir para las mismas.

Lechelier se admira, con sorprendido motivo, de que el empleo de esta mezcla metálica sea todavía, no obstante sus probadas propiedades, todas ellas excelentes, tan poco conocido.

Se cree que no habrá dificultad para en lograr la adopción de este punto de vista por la Conferencia de la paz.

Si prevalecen las ideas de Wilson, el submarino se verá restringido en su empleo por las condiciones claras y terminantes de una ley internacional, que reconociendo su actuación contra los buques de guerra, le prohibirá en absoluto el participar en la detención, visita, captura ó destrucción de buques mercantes en tiempo de guerra.

Se cree que no habrá dificultad para en lograr la adopción de este punto de vista por la Conferencia de la paz.

co usada, atribuyendo esto a la dificultad que siempre tiene variar las fuentes, y a la escasa o mucha propagación que de este producto se ha hecho, falta de la que, en el primer término, acusa a los amigos de Deville.

Sin embargo, esta conducta se explica fácilmente porque en tiempos de aquel ilustre químico, el precio del kilogramo de aluminio resultaba sumamente caro, alcanzando hasta 40 y 50 francos, en tanto que en nuestros días su cotización en los principales mercados del mundo permite hacer esta aleación en condiciones tales que los objetos con ellas construidos resultan al mismo precio que si fueran hechos sólo con cobre, y más favorables condiciones que si se tratara de alejar níquel, ni por su coste, sino por su duración, dureza, etc.

La principal aplicación de este producto metálico es en la que se da a las construcciones marítimas, para las que requiere excelentes condiciones, acaso, según afirman algunos técnicos —no superadas hasta el día por ningún metal.

Buena prueba de ello es la Britania, que en hélices y piezas expuestas de continuo a la acción del agua salada, ha obtenido admirables resultados con el empleo del bronce de aluminio.

En una serie de aparatos hábil e ingeniosamente dispuestos se puede llevar a cabo sin la menor dificultad y con un coste sumamente económico, esta aleación cuyas aplicaciones a los diversos usos de la vida son innumerables, incluso a la construcción de aparatos que requieren tanta inalterabilidad a los efectos atmosféricos como los aparatos astronómicos, y de otros tan innumerables a los ácidos y substancias, como los destinados a la Medicina y Cirugía.

La tenacidad máxima del cobre así preparado obtiene por medio de un enfriamiento rápidísimo, por medio de láminas de aluminio, resultando el producto tan tenaz como el de las mejores marcas conocidas hasta el día de acero tipo Bessemmer.

De aquí deducen también los ingenieros que tendrá gran aplicación para cierta clase de rieles, sobre todo para planchas de blindaje, lo que unido a sus buenas condiciones marítimas, le hará insustituible en las corazas de los futuros buques de guerra.

Tal es el porvenir del llamado «bronce de aluminio» que implica una verdadera revolución en mar y tierra.

Dr. Traveller.

LOS MARTIRES DE LA GUERRA

La heroína miss Cavell

Por medio de un pliego alemán del cementerio nacional de Bruselas y que está ahora en poder de las autoridades belgas, parece que se ha averiguado con suficiente exactitud el sitio de la sepultura de la enfermera miss Cavell. El primero del corriente, la comunidad británica de Bruselas asistió a una ceremonia religiosa sobre esta tumba, en la cual el ministro británico depositó una corona del rey Jorge y de la reina María, con la inscripción «en memoria de una heroica y abnegada mujer inglesa».

Sir F. F. Villiers depositó también una corona atada con cintas de los colores británicos, en nombre de la Embajada y de la colonia británica.

El ministro americano, mister Brand Whitlock pronunció algunas sentidas palabras en nombre propio.

Asistieron numerosas y distinguidas personas, entre otras, Lady Villiers, los funcionarios de la Embajada y sus esposas, el conde de Athlone, el ministro de España y el ministro del Exterior belga.

Una de las primeras acciones del rey Alberto a su regreso a Bruselas fue el visitar en compañía de la reina el cementerio de los mártires, donde depositó la reina una corona en la tumba de miss Cavell.

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

MI CANCIÓN

Como cendal de encinas, hecho por hadas, cubre la nieve el monte y las majadas;

Todo en silencio yace, valles y cerros, junto al redil tranquilo duermen los perros.

Más de pronto en la altura suenan clarines y hasta la tierra bajan los serafines,

que dicen a las gentes:

Dejad el sueño,

dijo el cielo a la tierra, dejó su dueño,

Un establo humilde, ahora ha nacido, mas no tiene pañales, saltó si abra y está arreido;

no os detengáis a nada, marchad volando, la sustitución que su madre de pena está llorando.

Yá bajan los pastores por los senderos llevando pieles blancas

que no loren tus ojos, Virgen María, que acude a consolarte la serranía,

Las zagalas hermosas coro formaron y con voces divinas así cantaron:

De una rosa inmaculada ha brotado un lirio en flor, de las vestigias humildes sale el capullo mejor.

Aquella canción dulce, como ninguna, me trajo fascinado hasta tu cuna;

Postro aquí de hijojos voy a adorarte, pues mi musa aunque pobre quiere cantarte.

Niño que me has robado el corazón, duerme mientras te arrullo con mi canción, y que nadie interrumpta tu dulce sueño;

já callar pastorcitas! duerme mi dueño.

Capulo de azucena, niño precioso, lucero de la tarde esplendoroso,

que echado en el pesebre, de las lloras de frío:

¿Qué buscas, corazones? Aquí está el mío.

Los pastores te ofrecen sus recientes, leche como manteca, rubios pañales;

yo, que no tengo nada, te ofrezco niño, los raudales más puros de mi cariño.

Soy un pobre coplero, que te dedica una canción, y á cambio de mis coplas, que me bORGUES tu gracia solo te pido.

Y ahora que te dejo, te prenda querida, te cantare la copla de despedida:

De una vara de azucena ha brotado un lirio en flor, que viene á abrasar al mundo con el fuego de su amor.

Angel Marín. Guadalope 10-XII-915.

L GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, n.º 3

Teléfono núm. 170

La caridad de las damas Inglesas

Comunican de Londres que en la sala de ventas se subastaron, á beneficio de la Cruz Roja, numerosas perlas ofrecidas por señoritas de la alta sociedad británica.

Con estas perlas se han hecho numerosas joyas y collares, con objeto de venderlos en lotes.

El collar más importante está formado por 63 perlas de gran tamaño, que pesan 40 gramos y fué comprado por 550.000 francos por unos joyeros de la Regent.

La subasta produjo un total de doce millones ciento diez mil francos.

DE COLABORACION

La obra destructora de Alemania

Martes 24 Diciembre de 1918

ESTOCADA, ABUSIVIDAD Y IMPUNIDAD

AGRESIÓN, ETC., ETC., ETC., ETC.

EL PUEBLO ASESINADO

No se publican los días festivos

FRASES CONCORRIDAS

Desde Bruselas

(SERVICIO DE A. MORAIS)

Las ciudades destruidas. Ipres, la bella. Un concurso para la reconstrucción.

Después del primer espasmo de alegría por la liberación, los belgas vuelven los ojos a sus ruinas y se llenan de amargura.

Un autor francés, fijándose en la famosa ciudad de Ipres, hace un ágil conmovedor de los sencillos que en Víctor Hugo y en Pierre Loti ha desaparecido Ipres antes y después de la catástrofe.

Lo que se dice de esta ciudad flamenca, puede hacerse extensivo a otras bellas poblaciones belgas cuyos habitantes lloran sendas elegías.

En Agosto de 1837, Victor Hugo viajaba por Bélgica. El 26 se hallaba en Ipres y escribió a su mujer:

«Es una ciudad que me gusta habitar. En ella se encuentran casas de madera mezcladas con casas de ladrillo. Es una especie de inesperado encuentro de Flandes con Normandía. El palacio municipal es una maravilla. Es un edificio gigantesco que ocuparía todo un lado de la plaza Royale y que no es menos grande por su estilo que por su masa. Un hotel lujoso de Rebecq, por ejemplo, de catorce mil casas que componen la población, más de 12.000 están convertidas en ruinas. Y en Lens, parece decirse que no ha quedado en pie un solo edificio.

El número total de casas bandidas en todo el territorio del Norte de Francia pasa de 250.000, cifras, como verá el lector, verdaderamente aterradoras.

En ciertos lugares, la tierra ha quedado destruida de tal manera que la impresión de que nunca podrá volver a ser cultivada. En tal estado se encuentran unas 100.000 hectáreas de terrenos de labor, sin contar los bosques, de los cuales no quedan más que unos cuantos esqueletos de árboles.

Alemania lo ha destruido todo sistemática y mecánicamente: casas, campos, industrias, talleres; se ha llevado cuanto ha podido llevarse y lo que le ha sido imposible transportar, lo ha destruido.

Las minas están inundadas. Los altos hornos y las grandes explotaciones han quedado inservibles. Los yacimientos de bauxita fueron saqueados y tapados los tuneles.

Respecto a las industrias textiles puede decirse lo mismo y las siguientes cifras hablan con más elo cuencia que nosotros pudieramos hacerlo, de la obra terrible de Alemania: en el Aisne quedan destruidos 733.000 husos, ó sea un 88 por 100 de los que había en toda la región. De los 3.500 telares que en la misma había, no ha quedado ninguno. También fueron destruidos 3.000 husos para cavar, es decir, un 75 por 100 de los que había; 60 telares para cardar (túcos del país), 1.800 husos de yute, (ambos túcos) y 70 telares de yute (túcos asimismo).

Los alemanes se han llevado también todo el material de imprenta de las tipografías del Norte de Francia.

Resumiendo, se evalúa en 20.000 millones el importe de las destrucciones cometidas á las casas particulares; en 4.000 millones el del mobiliario de las mismas; en 10.000 millones el de los campos y el ganado, y en 30.000 millones el de las industrias.

Total: 65.000 millones de francos. Después de esto, es lógico que Alemania venga invocando razones para sustraerse á las responsabilidades pecuniarias en que ha incurrido. ¿Es que hay alguien que pueda creer que toda esta obra bárbaramente destructora es inconcebible en los tiempos que corremos, haya de quedar sin reparación?

Hoy Ipres está completamente arrasada y Lovaina y tantas otras joyas belgas están tan desoladas como el divino poeta español describió Irálica.

Para la reconstrucción de estas ciudades se abre un concurso-exposición en el Palacio Cincuentenario de Bruselas y se hace an lla- mamiento á todos los arquitectos y urbanistas del mundo para adoptar los planos que han de dar nueva vida á estas tierras tan cruelmente castigadas por el azote de la guerra.

Bien merece Bélgica que el mundo entero se consagre a reparar los daños que su fiero y caballeroso comportamiento le ha aca-

Madrid al dia

IMPRESIONES.

Vamos á tener entre nosotros á Roñones estas Pascuas. ¡Qué felicidad! Vienen buenas desde París, donde ha conferenciado con todas las representaciones soberanas del mundo. Aunque se dé importancia, como el personaje de las alcuyas, diciendo que viene de Francia, razón tendrá y no pecará de fachero. Allí, si no ha descubierto precisamente el mediterráneo, ha ido con Wilson de ese problema intramericano, hablando la mar.

Sus éxitos como diplomático tienen gratísimas repercusiones en España. La Mancomunidad no ha podido resistirlos y suspende los procedimientos radicales hasta mejor ocasión. El Gobierno provisoriamente resultado, según comunican desde Barcelona, un pastel de liebre que no corre. Algo habrá también líquido allí la lotería con sus dos, pues donde hay dinero abundante la mojina huece.

Aquí estamos arreglando la lucha cordobesa, que amenaza ba coligarse con la asturiana. Es otro punto dulce ofrecido á Romanones para que celebre las Pascuas á su ventura triunfal. Y hasta el conflicto patateíl se esfuma, si hemos de creer á los asesadores, que si los calemos. Y se esfuma por no haber estos meritos industriales promovido ningún motivo pasado ni haber pensado en promoverlos para lo sucesivo, y porque el señor Alcalde pone á nuestra disposición otro Mediterráneo de patatas, ó sea la mar de ellas, á cuya acción corresponden nuestros ediles dando un banque, digo, no, un banquete sería reñir con la modestia del demócrata Garrido, un champagne de honor.

También, para que Romanones se encuentre satisfecho á su política eminentemente aliadífi, como ha notado la prensa parisina, cesó en su cargo de embajador teutónico el príncipe de Ratibor, con todos sus agregados.

Y por si necesita nuestro presidente mayor comodidad en las comunicaciones, ahora que se relaciona con todos los países, de forma y alta manera, hemos trasladado los servicios postales y telegráficos á la nueva central. Se ha hecho el trámite de prisión y corriente, sin muebles ni otras instalaciones útiles y precisas, invocando el patriotismo de los funcionarios. Hay que agradar al variadas veces aludido Romanones y que celebrar una inauguración ostentosa, venga ó no á pelo. Somos felices, somos grandes, todo marcha bien. Nos congratulamos en el interior de lo magníficamente que vamos labrando por la paz y por hacer una España nueva, liberal, culta, poderosa y riquísima, y nos echamos piropos en el extranjero todos los presidentes y todas las testas coronadas. Así se achican á duo Cambó y Prig y Cadaíach.

Argos.

PARA LA CASA DE MENDIETA
se ha recibido un variado surtido de PIELES que es la última palabra, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mil artículos imposible de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante!

Telefono 189

Revista de Morón y Bético-Extremadura

El número 60 de esta importante revista, perteneciente al mes de Diciembre, ha salido con el siguiente sumario:

I. Tópico del mes. Navidad de las ideas, por Manuel García Caballero, notario y abogado.

II. Fundaciones Pías de Morón.

III. Traslación de la imagen de Nuestra Señora de los Reyes y cuerpo de San Leandro y de los cuerpos reales, á la real capilla de la Santa Iglesia de Sevilla, por don Santiago Montoto, C. de la Real Academia de la Historia.

IV. Prologo extenso y argumento breve, por H. Polito Kéver.

V. El gran Alcalde de Morón, Diego de Figueiredo, por el almirante maestro de Palares.

VI. De los archivos de Morón.

VII. Proposiciones aprobadas por la Diputación para la Historia de Cáceres.

VIII. Los Guibos, malditos, por Rafael García-Plata de Osma.

IX. El enseñado, por Antonio Lázaro Pulido.

X. El leño, (Del cineco extremeño), por Federico Reano.

XI. Puntos de vista, por el mismo autor.

XII. La Dama del ensueño, por R. G. P. de O.

XIII. Película emocionante, por Jacinto Cabrera Orellana.

XVI. Rimas por M. Emilio Criado Romero.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 26.

Trujillo.—Causa contra Miguel Cándido Murillo y otro, por delito de atentado y resistencia. Abogados, señores Pérez Córdoba y Leal. Procuradores, señores Moro y Quiros.

Música en la Plaza

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda Municipal de once y media á una de la tarde en el paseo de la Plaza.

1º Columna de honor, pasodoble. M. González.

2º ¡Qué hermosa es la Paz!

3º Segarra.

4º Marcha Oriental, Jaraloyes.

5º Gardenia, mazurka de sa

lón, Laporta.

5º El Despejo, pasodoble, San

Miguel.

Para los Maestros

Asociación del Magisterio del partido de Navalcarnero

Queridos compañeros: Recogiendo una indicación hecha en la reunión de ayer por un compañero, se os invita de nuevo para que acudáis a Navalcarnero el próximo día 27, con el fin de ultimar ciertos asuntos que quedaron pendientes y celebrar—con gusto—las mejores económicas conseguidas.

Entre tanto os envía cariñoso saludo vuestro afectísimo amigo, Abdo Alonso.

Casatejada 23-12-918.

Epidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

y Habilitado de Clases Pasivas

Arco del Rey, 2, Cáceres

El día de los aliados

Ayache celebró una nueva reunión la Comisión encargada de organizar la fiesta en honor de las naciones aliadas, que habrá de celebrarse en toda España el día 1º de Enero.

Uno de los actos que habrán de celebrarse será una manifestación pública que recorrerá las calles comprendidas entre la Plaza Mayor y el paseo «Cánovas», en el cual y desde el kiosco de la música, dirigirán la palabra á los manifestantes y oradores.

La Banda Municipal coadyuvará al mayor explendor de la fiesta, y á este fin tiene preparado los himnos de alguna de las naciones aliadas.

Dado el entusiasmo demostrado por numerosísimas personas de todas las clases sociales, los actos preparados en Cáceres para el día 1º para celebrar el triunfo de los defensores de la libertad, no desdicharán de los análogos que se celebren en otras poblaciones.

TOMAS PULIDO

Procurador de los Tribunales

Parras, 40, Cáceres

INFORMACION DEL DIA

Teleggrafo

(MADRID - BARCELONA - SEVILLA)

Teléfono

Gracias á la intervención de varios periodistas que explicaron y convencieron al oficial las funciones que desempeñaba George Granel consiguieron que le dejara embarcar.

Un parangón.—La escuadra alemana y la del almirante Cervera

La prensa de Washington, ocupada del modo servil con que se ha retirado la escuadra alemana, hace un parangón con la hidalguía que patentizó la escuadra del almirante Cervera.

Los españoles hace veinte años, dicen los periódicos yanquis, sabiendo que les esperaba una muerte segura, no dudaron, inflamados por el amor patrio, en salir de Santiago de Cuba como lo verificaron valientemente.

La flota de Cervera era muchísimo más pequeña que la americana y sufrió el descalabro, pero lo suyo luchando heroicamente con un valor no superado.

El recibimiento que se hizo al almirante Cervera por el pueblo americano cuando estuvo en los Estados Unidos, fue una prueba palpable de la verdadera admiración que los yanquis sintieron hacia el valor suyo y de los hombres que mandaba.

Aquel heroísmo legendario en los españoles, contrasta con esta sumisa grotesca de los alemanes, sin precedentes en la historia.

Los españoles, sabiendo que era de todo punto imposible, salieron de Santiago: los alemanes han capitulado completamente sin disparar un solo tiro.

Terminan diciendo los citados periódicos, que esta humillación no la hubieran tolerado ni los españoles ni los americanos.

Asociación Cácerense de Socorros Mutuos

Por Real orden de fecha 22 del actual, se comunica al presidente de esta Asociación, que en virtud del concurso celebrado para el reparto de la subvención que da el Estado á las sociedades que se dedican á la construcción de Casas Baratas para obreros, le han correspondido la cantidad de 1.712.500 pesetas que percibirá de esta Delegación de Hacienda, por las casas que la Asociación Cácerense de Socorros Mutuos tiene ya construidas.

Debemos seguir el camino emprendido, porque si no el ruido de los cohetes dura unos instantes.

A partir nuevamente el año que es objeto de otra ovación, dándose algunos viandas al salvador de España.

VALENCIA

Procesado absuelto

Dicen de Valencia que el jurado dictó veredicto de inocubilidad en la causa que se seguía contra el pintor Taibo Villalba, que mató al jardinerito de Villamar.

Al salir á la calle el pintor el público le ovacionó.

HUESCA

Vuelco de automóvil

Formas oficiales recibidos de Huesca dicen que el automóvil que hace el servicio entre dicha población y Boltanya, volcó cerca de Navalcarnero, resultando heridos casi todos los viajeros, aunque no de gravedad.

AVILA

En favor de los pobres

Noticias recibidas de Avila dicen que en el teatro se ha celebrado una función benéfica organizada por el gobernador para socorrer á los pobres el día de Nochebuena.

En el Ayuntamiento se celebró el reparto de juguetes, ropa y comida á los niños pobres, presidiendo el acto el gobernador y el alcalde.

La fiesta, amenizada por una banda de música militar, resultó en extremo simpática.

Extranjero

Censor, censurado

Dicen de Washington que el presidente del comité de información Mr. George Greel antes de embarcarse para trasladarse á Francia y unirse al séquito presidencial, sufrió una prueba respecto al modo de efectuarse la censura impuesta por él mismo.

Al tratar de subir á bordo del vapor en que iba á hacer el viaje, un oficial le detuvo exigiéndole el pase de identidad. El defendido dijo su nombre y alegó su condición de pertenecer al Gobierno, pero el funcionario, fandándose en las severas órdenes recibidas, se negó á darle paso.

Los parques de estilo inglés, estas «bordures» son impresionables, y si durante algún tiempo el boj quedó relegado á las huertas ó á las plata-bandas de ciertos jardines herbáceos ó de aldea, la moda le reintegra en sus antiguas prerrogativas para hacerle jugar un papel en los preciosos párteres que, cada bordado, por sus tonos verdosos, como seda de diferente grado dentro de una misma gama de color, esmaltan y hermo-

ciones de tomas graduadas y parrillas graduadas y Piscifactoría gallega.

Vive estos abonos en Cáceres. Don José Oliva, Pza. 10.

sean estos lindos jardines de nuestros días.

Tratándose, pues, del boj, debemos en primer lugar advertir que la que debe plantarse es la variedad enana, análoga á la común, pero de menor tamaño, como indica su nombre y que siempre, aun en los más ciudos temporales permanece verde.

Sus hojas espesas, pequeñas y encerradas las unas en las otras, le dan un especial carácter, y su tallo, reducido, pues á lo más que crece es á 40 ó 50 centímetros de altura, le da un singularísimo carácter.

Si la vegetación de esta planta se va haciendo irregular y muy espesa, lo más conveniente es arrancarla y hacer nueva orilla, cavando su zanja correspondiente tirada á cuerdas, y cuando el boj de estos bordes se ramifica y se extiende á partir del suelo, estará en buenas condiciones para su replanteo, pero si llega á presentar su base desnuda, á la altura de 15 ó 20 centímetros no podrá tener nueva aplicación.

El buen boj debe siempre adquirirse para plantarlo de los semilleros, si no se dispone de antiguas plantaciones, vendiendo aquellas á unas dos pesetas la mata de cerca de un metro de diámetro, pudiéndose con una de estas, si procede de un vivero mediano, plantar de 10 á 16 metros de orilla de la anchura ordinaria, según se plante; espeso ó espaciado, siendo en todo caso preferible pagar algo más caro contal de que presente mejor y más agradable aspecto. El boj de jardinería es de las plantas que necesitan que el suelo se cueve y se remueva bastante, dando luego un adecuado cultivo á las plantas, á fin de prepararlas para una debida poda.

Por último, al filete de boj se le dará un espesor también debidamente regular, amojonándolo con estañillas y cuerdas, ó con cualquier análogo procedimiento, a fin de que resulte recto en sus límites. Por tan sencillo y poco costoso medio, tendremos un preciosísimo verón en nuestros jardines que, festejando su césped y sus macizos, les prestará un verdadero encanto.

J. del Campo Español.

En La Mallorquina

GENERAL EZPONDA, 4

encontraréis la más grande exposición hasta aquí conocida; recordad que sus empanadillas, jamoncitos, pastas de almendra y delicias rellenas yema, no tienen competencia.

RUEDAS ELÁSTICAS "REY"

PEDID DETALLES Y CÁTALOGO A
INTROINI Y COMPAÑÍA

Calle de San Mateo, 26.—MADRID

Anuncios especiales

CASA GRANADO

Confección sólida y elegante, á todo punto a medida a domicilio. Sección económica: Zapatos marca Tigre.

Diseñados para el trabajo y el ocio. Los mejores de España.

Venta exclusiva en esta Plaza. Teléfono 196

Papelaria de EL NOTICIERO

Los mejores de España.

Para envolver se vende en esta imprenta.

Gran surtido en estuches papel fantástico

para envolver se vende en esta imprenta.

Los mejores de España.

Venta exclusiva en esta Plaza. Teléfono 196

CORAZÓN DE MADRE

era vasta, pero no tenía más muebles que una mesita, algunas sillas y un banco.

Era un aposento destinado á guardar los objetos inútiles y en el cual jamás entraba nadie.

Las dos mujeres comían aún cuando aparcó Gustavo; el niño dormía sobre un pequeño de terciopelo colocado sobre dos sillas.

Al ver al joven y elegante caballero, las dos pebrecillas se levantaron vivamente, permaneciendo ante él mudas y confusas.

Gustavo las miró.

Eran, entre ambas jóvenes, pero flacas, con cara de sufrimiento; llvidos ojos, ropas arrugadas y descalzas.

El niño, á pesar del heno que le cubría, era lindo como un amor, rosado, blanco y robusto.

Gustavo le miró ávidamente, y luego dijo á las dos mujeres que permanecían silenciosas.

—Soy el amo de la joven que os ha dado hospitalidad. Ha hablado á mi mujer de nuestro miserero estado, y mi Nori ha querido que viniese á asegurarme por mis ojos puesto que está enferma. Sentaos, hemos de hablar extensamente, porque quiero saber toda la verdad acerca de vuestra situación.

El rostro de Gustavo se había revestido de una singular gravedad; su entrecio se había arrugado.

Una de las desgraciadas parecía atemorizada.

DE SOCIEDAD

Se encuentra hace unos días en ésta nuestro querido amigo y rico propietario de Almoharín don José Alarcón.

De paso para Badajoz estuvo ayer unas horas entre nosotros el ovino geniero de caminos don Manuel Esparrago.

NOTICIAS

El alcalde de la capital ha enviado 50 pesetas para un rancho extraordinario á los presos de la cárcel y seis lotes de mantas.

Aplaudimos como merece este gesto del señor Rubio.

Anoche, en la Plazuela de Santiago, habla que ver el escándalo que tenían los gallardos Narcisos por una humilde Margarita...

Sin duda alguna aquellos dos jóvenes errantes no saben que el amor es un duelo donde no puede hacerse terceto, sin que uno de los cantantes desafine.

—Ay amor, como los pones!

LEÑA Y CARBON

de encina, compramos grandes cantidades sobre vagón. Ofertas á Delpozo Hernández, Brozas.

Al vecino de Tejeda, Vidal Hernández le han robado dos burros y varias mantas, sin que se sepa quien o quienes sean los autores.

También en Alcuésar le robaron varias caballerías al vecino de aquel pueblo, Miguel Pérez Pino, sin que hasta la fecha se sepa el paradero de las caballerías robadas.

Pida usted siempre

COGNAC "CABALLERO"

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

Hoy gambas, salmonetes y calamares. Grandes existencias en vinos de Jerez. Unica casa que vende el acrecido vino de González Bias. Solera del Rey de 1847. Teléfono 222.

Se arrienda el piso entre suelo de la casa calle Margallo, núm. 41.

Razón: San-Pedro, 4 y 6, almacén de muebles.

Movimiento de población

Registro civil

Hasta las once de la mañana de hoy se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—A continuación de los nacimientos, sin número.

José Eulogio Araujo Bravoz de 47 años, tuberculosis pulmonar en fase avanzada.

Matrimonios.—Ninguno.

Centro Escolar Extremeño

FUNDADO EN 1907 al

EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES

1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Establecido en el Palacio de la Generalidad.

Resultado obtenido en el curso de 1917-1918: aprobados en total 1800, de los cuales 18 Matrículas de Honor, 128 Sobresalientes, 35 Notables y 60 Aprobados.

Pidan detalles y reglamentos con las relaciones nominales de los resultados obtenidos. Cuadro de Profesores y planos del local al director D. Juan Rubia Sánchez.

PLAZUELA DE LOS CALDEREROS, N.º 2

Teléfono 308

que el marido de mi sobrina continúa dando lecciones? —había respondido, bruscamente.

—Oros medios tendrá usted de ganar dinero con su ingenio. Y le confío mi Nori para que se cuide de ella, para que no la abandone nunca; ya ve usted que no le faltará ocupación.

—Depende de usted, haré lo que usted me indique. Estoy seguro de que entre los dos haremos feliz á nuestra Nori.

—Oh... lo soy ya tanto! exclamó la jovencita, que lo había oido todo saltando al cuello de su tío y mirando á Gustavo con inflexible sonrisa.

Aquel matrimonio no dejó de despertar celos y rencores.

Todos los que habían aspirado á la mano de Nori se irritaron contra el intruso; que, sin un centimo, sin particulares atractivos, había conseguido conquistarla.

Dijeron de él que era un aventurero, un miserable, hijo de algún bohemio que el doctor Fácher había adoptado y la anciana señora protegido.

Pero aquellas viles armas se despuntaron á los pies de los dos felices seres.

Nori y Gustavo no se cuidaban de nadie, el señor Fácher revivió en la felicidad de su sobrina.

Transcurrieron los meses.

Nori quedó embarazada y su salud se re-

volvió, acometida de una extrema debilidad, Gustavo, sentado á pocos pasos de ella, la contemplaba ansioso, febril.

Nori era de una belleza verdaderamente ideal, en aquella postura, envuelta en cánido ropaje, con aquella palidez enfermiza de su semblante, los cabellos sueltos sobre la espalda.

Paréceca un ángel próximo á remontar el vuelo hacia los cielos.

Sin su respiración frecuente, afanosa, se hubiera creído muerta á la joven...

Gustavo pensaba:

—Si Nori, con su debilidad, no pudiese

dar á luz una criatura viva muriendo con

ella en el tránsito?

Palideció de la emoción, un estremecimiento sacudió todos sus miembros y su mirada se hizo dura; casi feraz.

—Cómo conjurar el peligro?

Nori abrió los ojos y notó, subitamente el cambio en la fisonomía de su marido; tuvo miedo, se dio cuenta de que él quería matarla.

Jamás le había visto así.

—Qué tienes, Gustavo? ¿Qué te pasa?

Gustavo se estremeció al oírle, de aquella voz débil y plañidera.

Y comprendió la imprudencia que cometía dejando sospechar á aquella frágil criatura la atrocidad verdadera.

Quizás también quedó conmovido ante la

Estadística

Ingreso con 2.500 pesetas

Edad mínima diez y seis años. Próxima convocatoria de 50 plazas.

Academia exclusiva en esta capital, en que pueden cursarse las prácticas de Estadística con individuos del Cuerpo.

Para detalles, dirigirse al don Antonio Rosado Arroyo, Sección provincial de Estadística, Cáceres.

Jerónimo Farré Gamé

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—MADRID

HERNIAS (quebraduras, afán minosas, deformidades de espalda, piernas y pies) más antigüas y volvibles, corregidas, según sea la afección, con este sistema especial. Es necesario la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, de confrontar siempre con sus respectivos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES nuestra invención, para el riñón móvil para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES

sus tutores laterales de acero, con piezas de caucho espumoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y reses supletorios, imitan los movimientos del natural, con PATENTE DE INVENCIÓN e las principales naciones del mundo.

Consulto ortopédica en CÁCERES, por el propio inventor D. Jerónimo Farré Gamé (que así quiere complacer á su numerosa clientela), de 11 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Europa, fijamente los días 1 y mañana del 2 de cada mes: Enero Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.



SANTONA (SANTANDER)
IMPORTANTE!
Se recomiendan los exquisitos FILETES DE ANCHOA, servidos en paquetes libres de portes en cualquier estación de la Península. Trátase del mejor entrevero y aperitivo conocido.

PEDIDOS AL REPRESENTANTE
FRANCISCO PERERA
COMISIONISTA — CÁCERES

VENTAS A PLAZOS
APARATOS Y DISCOS
ODEÓN

Pides catálogos y detalles á la agencia en Cáceres.

Jorge Capdevielle
Alfonso XIII, 23
Últimas creaciones de Raquel Meller y otras célebres artistas.

Todos los meses discos nuevos.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

CORAZÓN DE MADRE

mirada dulcemente ansiosa, suplicante que le dirige.

Y se arrodilló junto á ella, mirándola con aire triste, tomó una mano, la apoyó en sus ojos humedecidos, balbuceando con acento lleno de pasión:

—Nori, Nori mia, sufro porque te veo sufrir, te amo tanto, tanto...

Una sonrisa celestial iluminó la pálida fisonomía de la joven.

—Oh, Gustavo mio, cuán bueno eres para mí, cuán feliz soy oyendo esa voz querida repetirme que me amas; pero no te asustes, no; me encuentro muy bien ¡sabes! soy muy feliz; feliz cuánto puede ser una mujer en la tierra.

Gustavo la dió un tierno beso en los descoloridos labios.

Nori prosiguió:

—Cuando tenga nuestro hijito, se completará para nosotros el paraíso

Buhler Hermanos

Calle de Atocha, núm. 36.—MADRID

Jálleres de Construcción y Fundiciones en Uzwil (Suiza)

INSTALACIONES, MÁQUINAS Y APARATOS PARA:

Silos, descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.—Fábricas de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cerveza.—Tejerías mecánicas.—Fábricas de ladrillos sílico-calcáreos.—Molino para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc.—Prenses para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

FÁBRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

Pidase catálogos y ofertas

ENRICO TECOMALIA
ENTRE LA CALLE VICTORIA Y CARRERA DE SAN JOSÉ

HIERROS, ACEROS, FERRETERÍA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DÍEZ
MORET, 40 Y ALFONSO XIII
PASEO DE "EL TRIÁNGULO." (Teléfono 171)
CÁCERES (Teléfono 290)

A los enfermos
de los ojos

ITINERARIO DEL OCULISTA
Don Delfín Cáceres Jiménez
Alcuéscar, del 15 de Diciembre al
7 de Enero de 1919.

GONZÁLEZ BORREGUERO

CORREDOR DE COMERCIO
Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letres, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Oficinas, 7.—Santander

CÁFF DE VIENA
Carlos Municipio
Siguiendo sus antecesores casas, de renombrada fama, y licores de las más marcas.

Hillares-Tortulias

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

DISPONIBLE

Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

CORAZÓN DE MADRE

soñadas riquezas; era su porvenir nuevamente frustrado.

No podía decirle a Nori que otorgara un testamento a su favor.

Hubiera sido tanto como abrirle los ojos, al destruir las ilusiones que la habían nutrido hasta entonces.

Y después: ¿qué significa la posesión de un millón, frente a la incalculable fortuna del señor Elm?

Viviendo á su lado, entrando en su confianza, Gustavo había podido convencerse de la inmensidad de aquella fortuna, que un día podría ser suya.

El señor Elm había dicho:

—Si mi sobrina vive, toda mi fortuna será suya y de la criatura que nazca; si no tengo otros herederos, dejaré todo mi patrimonio fundado en un hospital para tifósicos y un asilo para hijos de éstos.

Gustavo lo había aprobado, en tanto que un sentimiento de rabia y amargura le llenaba el alma.

No, aquella fortuna no podía escaparse aun cuando tuviese que arrancar el todo por el todo.

Se acercaba el momento en que Nori tenía que querer madre, y el señor Elm había rogado que la telegrafiaran, porque quería estar presente en aquel momento que podía ser fatal para su sobrina.

Un medio día, mientras Nori tendida en un vasto diván ancho como una cama, dor-

Nori murmuró conmovida:

—Oh, pobres mujeres; nosotros les da-

remos albergue inmediatamente... ¡Verdad!

Gustavo?

Este respondió con naturalidad:

—Ciertamente que no las dejaremos mo-

rir de hambre, pero no seña muy prudente re-

LA UNION

El Fénix Español

Compañía de Seguros restringidos

CAPITAL SOCIAL

Dece millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

53 años de existencia

igualada en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Álvarez

OFICINA SEDE: Calle General Aragón, 11, Madrid. Edificio

teléfono 256

seguro extendido por la totalidad general de Seguros

en todo el mundo.

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes anisados

DE JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación a todas las provincias de España

Existe en todos los países los más excelentes vinos de JUAN ESPINO, siendo éste el más

Depósito en Badajoz, Salamanca, Sevilla,

Mérida y Cáceres. Oficina: Madrid, 10.

Teléfono num. 247.

Representante en este Depósito y provincia:

ANGEL HERNANDEZ QUESADA

OFICINAS: CARRASCO, 13 Y 15. CÁCERES

Carros de transportes para toda clase

de mercancías. Coches para el servicio

de los ferrocarriles y bogados

de los trenes. Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACIÓN

Almacén de Sal

DE JUAN ESPINO

Frente de Estación del ferrocarril.

En este almacén se venden arados

y maquinaria agrícola, de la fábrica de Jorge Martín e hijos, de Alcañiz.

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (frente a la casa)

Madrid

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agrícola, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción á los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos, en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.

Los muchos alumnos que durante

30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe de su Profesorado católico.

La correspondencia al Director don Alejandro de Maizés.

EL NOTICIERO

el periódico de mayor

circulación de la provincia, el más conservador de las provincias.

CORAZÓN DE MADRE

302 CORAZÓN DE MADRE